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A tapolczai és balatonfüredi járás 
gazdáihoz.

A gazdák réme, számos kisember 
tönkretevője, az ország gazdasági ha­
ladásának hátravetője, egy nagy nem­
zeti vagyon megrontója: a takarmány 
ínség immár bekövetkezett hozzánk. 
Milyen csapás ez az országra az ki­
számíthatatlan.

A Balatonvidékének tapolczai, bala­
tonfüredi járásai, az egész országot 
sújtott rendkívüli aszályos időjárása 
által, tekintve e járások nagy részben 
köves és meszes, amúgy is száraz 
talajait, kétszeresen lettek sújtva.

Termés e járások nagy részében 
oly rossz, hogy sok esetben az elve­
tett mag is alig térül meg. Kapás 
növényeink nagyrészben kisülve, már 
egy előnyös időváltozás esetén is a 
legkisebb termést adhatják. Legelő­
inken hetek óta éhesen kóborol a reá 
hajtott állat. Rétjeink első gyenge ka­
szálását, zöld takarmány és rét teljes 
hiánya folytán, már most kénytelenek 
gazdáink állatjaikkal etetni. Szalmánk 
alig termett annyi, hogy csak nagyobb 
részben is elegendő lenne a telelte- 
téshez, alomszalmára nem is gondolva, 
hogy jusson ezen csekély készletünk­
ből.

Állatállományunk igy már az ősz 
folyamán a leromlás veszélyének lesz 
sok helyen kitéve, s hogy mi fog a 
télen bekövetkezni, erre gazdáink ta­

lán még nem is gondolnak, s miután | 
állatot eladni már is alig lehet, óriási i 
vesztesége lenne az amúgy is sújtott i 
vidéknek, ha mégis kénytelenségből 
elvesztegetni kellene már-már fejlő­
désnek indult állatállományát.

A Tapolczavideki Gazdakör felis­
merve a veszélyt, amely a két járás 
gazdaközönségét fenyegeti, mozgalmat 
indított, hogy a gazdák eme súlyos 
helyzetén segítsen. Indokolt kérelem­
mel fordult dr. Darányi Ignácz m. 
kir. földmivelésügyi miniszterhez, hogy 
a gazdakört ezen segelyactiójában út­
mutatással, erkölcsi és anyagi segé­
lyezéssel támogassa.

A gazdakör igazgató választmánya 
személye-en felkereste és megkérte 
ez ügyben, az épen Tapolczán időző 
gróf Batthyány Pál megyénk főispán­
ját, mint a vármegyei közigazgatási 
bizottság elnökét és Odor Géza m. 
kir. pénzügyigazgatót, hogy a gazda­
kört és közvetve a gazdákat e súlyos 
helyzetükben segítsék. Mindketten 
a legnagyobb készséggel Ígérték meg, 
hogy saját tapasztalatuk után is szer­
zett szükségében a gazdák segítségére 
lesznek. De külön kérvényt is inté­
zett a gazdakör a vármegye közig, 
bizottságához, a pénzügyigazgató úr­
hoz és a vármegye alispánjához.

Felhívást küldött szét a gazdakör 
a két járás körjegyzőihez, a gazdakör 
községi megbízottjaihoz, lelkészekhez 
és nagyobb birtokosokhoz, hogy ír­
ják össze a községükben szükségelt

takarmány és más gazdasági termé­
nyek minőségét, mennyiségét és 
azt a gazdakör titkáránál bejelentsék. 
Felhívta továbbá a körjegyzőket, hogy 
az aszály által sulytott gazdák érde­
kében adjanak be kérvényt a pénz­
ügyigazgatósághoz, az adók mél­
tányos leiiásáért, részben pedig az 
esedékes adóknak lefizetésére hosszabb 
időre terjedő kamatmentes meghosz- 
szabbitásáért.

A gazdakör által kibocsátott felhí­
vás részletesen körülirja a teendőket; 
már most a gazdák is iparkodjanak 
saját érdekükben a^ felhívásnak eleget 
tenni, mert esetleges mulasztásukért 
önmagukat vádolhatják.

A gazdakör szükségességét és áldá­
sos tevékenységét bizonyára a legna­
gyobb veszélyben fogják a gazdák 
élvezni, mert az minden lehetőt el fog 
követni, hogy ejárások gazdáinak e sú­
lyos helyzetében a legmesszebb menő 
kedvezményeket, mint nagy erkölcsi 
sulylyal biró testület kieszközölje. De 
iparkodjanak maguk a gazdák is saját 
jól felfogott érdekükben tömörülni és 
a felhívás értelmében szükségletüket 
a körjegyzőknél vagy községi bíróknál 
bejelenteni.

Gazdaköri gyűlés.
A Tapolczavideki Gazdakör igaz­

gató-választmánya folyó hó 21-én 
Forster Elek elnök vezetése mellett, 
Tapolczán gyűlést tartott, melynek

Levél a fürdőből.
Varazsd-Toplicza, 1008 Julius hó.

Kedves Baráto m !

A varazsdi hegység déli lejtőjéről, honnét 
a Bednya kies völgyére tekintek le, Varazsd- 
Topliczáról intézem hozzád e sorokat. Itt va­
gyok, enyhülést keresve az ischiaszra, mely 
ballábamon keresztülcikázik, mint a lávafo­
lyam, égetve marva a lábideget a csipőtől a 
a lábujja hegyéig. A gyógyfürdő régi hires 
hőforrásával a zágrábi káptalannak a tulaj­
dona. A 12-ik század elejen adományozta 
Elek, horvát bán, a gyógyfürdőt a hozzávaló 
nagy és értékes birtokkal, korán elhalt fia 
emlékének megörökitésére, a nevezett káp­
talannak. Ezen adományozott birtok a gyógy- 
lürdővel együtt azonban véget nem erő per 
tárgyát képezte, közben fegyveres beavatko­
zással is ; mig végre III. Béla királyunk 1183- 
ban elrendelte, hogy a birtok a gyógyfürdő­
vel a zágrábi káptalannak adassék, és meg­
hagyta a korabeli bánnak, hogy a káptalant 
minden bitorló ellen a birtokában megvédje.

Az időtajt ismeretes volt a fürdőhely Top- 
lissa, Toplicha, Toplitz, Topolcha, Toplika 
nevek alatt, de már jóval előbb ismertek a 
fürdőhelyet. A régi rómaiak is ismerték, ók

Aquae Jassaenek, továbbá Aqua vivá-nak is 
nevezték.

Egész Pannóniában ismerték a fürdő gyó­
gyító erejét és nagyobb városaiból, neveze­
tesen Sisciából (Sziszek), és Poetoviumból 
(Pettau) jöttek ide a gazdag kereskedők és 
a magasrangu római katonák gyógyulást 
vagy enyhülést keresni szél és viharverte 
hajaikra, a kitűnő hőforrás gyógyító vizében.

Poetoviumban el volt helyezve abban az 
időben a XIII. légió. A légió tisztjei sűrűén 
fordultak meg a fürdőhelyen.

A jelenkor fürdővendégei, kiknek érzékük 
van az ókori kulturélet iránt, leolvashatják 
a legnagyobb érdeklődéssel a nymphaknak 
szentelt és mai napig jó karban fennmaradt 
márvány emléktáblákról a római fürdővendé­
geknek kőbe vésett háláját a meggyógyu­
lásért.

Midőn tegnap-jókor reggel az itt szokááos 
hivó harangjelzésre a „Constantin“ fürdő­
házba léptem, szembe ötlött a számozott ka­
binok felé vezető folyosón a falba illesztett 
márványtábla, az itt alant következő felirat­
tal, amelyben Marcus Fabius Fabullus, a 
XIII. kettős légió katonai tribunusának, Au­
gusztus császár követének hálája a meggyó­
gyulásért ékesen megnyilatkozik :

M. FABIVS 
FABVLLVS 

TRIB. M1LITVM 
LEG. XIII. GEM 

LEG. AVG. PROVING.

AFRICAE PR. PR 
LEG. AVG. LEG. XIII. GEM.

SACR. NYM.
Milyen hatalmas potentata lehetett Marcus 

Fabius Fabullus katonai tribunus uram, ki 
mint a XIII. légió parancsnoka nem messze 
a fürdőhelytől Poetoviumban residiált és itt 
a gyógyító hőforrás vizében egészségét ta­
lálta.

Fürdés után a reggeli sétámon haladt el 
mellettem a parkban egy magasrangu katona­
tiszt a honvédségből és elmerengve a múltba 
tekintek vissza, az idő végtelenségébe lezaj­
lott korszakra, amely a mellettem elhaladó 
katonatisztet Márkus Fabius F'abullus, a két 
ezer évvel ezelőtt itt fürdőző római katonai 
parancsnoktól elválasztja. Az idő hogy el­
jár! .. . Ez a sárgolyóbis, a földgömb, mégis 
csak valóságos kaleidoszkóp, csak az alakok 
váltakoznak itt. Marcus Fabius Fabullus uram 
csak úgy sétált a reggeli fürdés után, mint 
a jelenkori magasrangu katonatiszt és az 
ókori, rabszolganőkkel körülvett patricziusi 
hölgyek, kik mellett ő elhaladt, azoknak a 
szive csak úgy dobogott a bő redőzetü, test­
hez szoborszerüen simuló klasszikus ruházat 
alatt, mint a jelenkori hölgyeké, az egyen­
ruha láttára.

Poetovium (Pettau) csak 7 mértföldnyi tá­
volságban volt Aquae Jassae-től (Toplicza) 
és igy természetes, hogy az ott helyőrségen 
levő XIII. légió tisztjei átjöttek, az itt egybe- 
sereglett fürdővendégek szemeláttára a fényes

VI. évfolyam. _______________________ 30- szám______________ Tapolcza, 1908. Julius 26.TAPOLCZAILAPOK
EZELŐTT: TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

F ELELŐS SZERKESZTŐ : SZIOETHY ÖDÖN, KIADÓ ÉS TULAJDONOS: UÓUIV B.

_______________________ Megjelenik minden vasárnap.

*-,yj*m*:* :—»'♦<** >'.»* * ‘«'ll ' u
-V-íV* '.-‘A ''V-.:- '-‘-V f, • ■'

a o a.



leglenyegesebb tárgyat képezte a já­
rás területén előreláthatólag bekövet­
kezendő takarmányinscg elhárítása és 
enyhítése ügyében teendők megbeszé­
lése. A gyűlésen az igazgató-választ­
mánynak majdnem összes tagjai meg­
jelentek.

Forster Elek elnök megnyitó beszé­
dében ecseteli azon siralmas állapoto­
kat, amely a szárazság után beállott 
rossz termés és ugyanez okból bekö­
vetkezendő takarmányhiány folytán a 
gazdára országosan, de különösen a 
tapolczai és balatonfüredi járások gaz­
dáit sújtja, amely helyzeten segíteni 
jött össze első sorban a gazdakör igaz­
gató-választmánya.

A múlt gyűlés jegyzőkönyvének fel­
olvasása és hitelesítése után titkár elő­
adja a legutóbbi gyűlés óta előfordult 
ügyvezetést, mely szerint a tagok szá­
ma a legutóbbi gyűlés óta 520-ról 
780-ra emelkedett. Beszámol a jelen­
tés a tél folyamán Gyulakesziben és 
Tördemiczen igen szép eredménynyel 
tartott kosárkötő háziipari tanfolyamok­
ról és a 12 községben tartott népies 
gazdasági előadásokról. Elnök indítvá­
nyára Cságoly Pál tördemiczi és Ba­
logh István gyulakeszi-i gazdaköri köz­
ségi megbízottaknak, a háziipari tan­
folyam felügyelete érdekében kifejtett 
tevékenységükért az igazgató-választ­
mány jegyzőkönyvi köszönetét mond.

Jelenti titkár, hogy a beszerzett 28 
drb. különféle gép árának fedezésére 
a folyó év elején 1000 koronát ado­
mányozott a földmivelésügyi m. kir. 
miniszter és ezen összegből, valamint 
a tagdijakból 1300 koronát törlesztett 
a gépek árára.

A gazdakör folyó évi gálicforgalma 
358, raffia forgalma pedig 42 méter­
mázsa volt, melynek árát a folyó év 
deczember havaban szedi be a gazda­
kör.

A földmivelésügyi miniszter a múlt 
év végén kedvezményes áru vetőma­
got kérelmező kisgazdák részére, vető­
mag hiányában, segélykepen 2600

Tapolcza, 1908. __ ___ Julius 26.
koronát osztatott ki a kérelmezők kö 
zött.

A gazdakör kérelmezésére a jelent­
kezett kisgazdák 16 törzs ezüst szőrme- 
nyulat — 48 darabot — és 5 tenyésztő­
ket! ecet adományozott a földmivelés­
ügyi miniszter, amit a gazdakör kiosz­
tott olykép, hogy az ősz folyamán 
nyerendő utódokból egy-egy törzset 
bevesz s a jelentkezőknek tovább adja.

A folyó évre Tapolczára tervezett 
állatdijazásra a földmivelésügyi minisz­
ter 300 koronát engedélyezett. A kö­
szönettel vett adományt azonban, te­
kintettel az idei takarmányszük esz­
tendőre, amikor alig tengetheti a gazda 
állatállományát, az igazgató-választ- 
many elhatározza, hogy a folyó évben 
állatdijazást nem tart, hanem kérni 
fogja a földmivelésügyi minisztert, a 
300 koronának a jövő evre e célra 
leendő fentartasára.

A szőlősgazdák Országos Egyesü­
lete felhívására, a gépek bemutatására 
és trágyázás! kísérletekre megjelölte 

1 az egyes gazdák birtokait, azonban a 
nevezett egyesülettől ez ügyben mind- 
ezideig értesítést nem kapott.*)

Titkár jelenti, hogy Tapolcza község 
átirt a kereskedelmi miniszter által en­
gedélyezett két vásár idejűnek kijelö­
lése, nemkülönben a Tapolczára kérel­
mezendő földmives-iskola ügyének tár­
gyalására, a gazdakörhöz, hogy sajat 
kebeléből e célból küldjön ki bizott­
ságot. A gazdakör Virius Vincze alel- 
nököt, Szigethy Ödön gazdaköri tit­
kárt, továbbá Takács Jenő és Weiler 
Kálmán tagokat küldi ki a jelzett ügyek 
tárgyalására.

A folyó évben fajbaromfi előjegy­
zésre kibocsátott felhívásra összesen 
341 db. különféle faj baromfit jegyez­
tek elő, amit a gazdakör kellő indo­
kolás mellett kérelmezett a földmive­
lésügyi m. kir. minisztertől. A faj­
baromfiak ügye rendesen szeptember ! 
vagy Oktober hónapban szokott elm- j 
tézést nyerni, amiről a tagok értesít- j 
telni fognak.

tiszti vértezetet csillogtatni és változatossá 
és mozgalmassá tenni a fürdőhelyi életet.

Hogy a légió tisztjei tényleg itt nagyon 
gyakran megfordultak a pettaui korabeli elő­
kelő polgársággal vegyest, mutatja a park 
bejárata fölé elhelyezett emléktábla ezen ér­
dekes felirattal:

NYMPHIS. AVG. SACK. 
RESPUBLICA. poet, mandante

1- TVLLIO TVSCO LEG. AVGG. PR. PR,
CVRANTE T. GEMNIO RVFINO PROC.

AVGG.
Magyarul azt jelenti: „Szentelte a fenséges 

nympháknak Pettau községe, Lucius Tullius 
Tuscus császári követ (és) propraetor paran­
csára, litus Gemnius Rufinus császári pro­
curator által.“

Hogy milyen épületek fogadták magukba 
vendégszeretettel az ókori fiirdőző közönsé­
get, mikor Curhaus Nr. I., Nr. 11. és Nr. 111 
még nem voltak, arról anyagot szolgáltatnak 
a fogalom alkotásra a föld mélyéből kiásott 
márványoszlopok, remek domborzati ékítmé­
nyekkel, épületmaradványok, díszítve kőbe 
faragott hitregei alakokkal és csoportozatok- 
kal. Képzeletem reconstruálja az antik remek 
fürdőhely! épületeket, melyeknek maradványai 
a fold alól előkerültek és közszemlére a park­
ban fel vannak állítva.

A nympháknak szentelt épület, a Nym-

phaeum emelkedett ki szépségével a többi 
épületek közül.

A „Constantin“ fürdőházban a falba illesz­
tett emléktábláról olvashatjuk, hogy nagy 
tűzvész pusztította el a fürdőt és hamvasz­
totta el a remek Nymphaeumot és hogy Con­
stantinus császár ismét helyreálliitatta régi 
fényébe, oszlopos csarnokaival. ’

A népvándorlás lergetege, mely feltartóz- 
tatlanul rázúdult az ókori culturvilágra, törve, 
zúzva mindent, amit utjaban talált, romokba 
döntötte a fényesen reconstruált Aquae Jas- 
sae-t. De a hőforrás csendes csobogása hi- ,! 
vogatta a pusztulás után is ismét és ismét 
a szenvedő és gyógyulást kereső emberisé- 
get . . és Aquae Jassae romjaiból feléledt 
a mai 1 oplicza.

Az idő kereke egyre forog, mindig más- 
mas képét mutat a culturélet, ami nem vál­
tozik itt a földön, az az ember testi gyarló- 
saga, mely minden időben gyógyulást és 
enyhiüest keresett és talált a föld méhéből 
kitoro hőforrások vizében.

Baráti üdvözlettel
őszinte hived

Alpdr

Az 1908/9-iki tél folyamára kérel­
mezte a gazdakör Tördemiczen és Kő- 
vágóörsön egy-egy gyékényfonó, Ta- 
polczán pedig egy továbbképző kosár­
kötő tanfolyam és 10 községben né­
pies gazdasági előadások segélyezését 
a földmivelésügyi minisztertől.

Dr. Molnár István, az országos 
gazdaszövetség megbízásából folyó évi 
június hó 21-én Tapolczán gazdasági 
előadást tartott.

Titkár jelenti, hogy a jövő hét fo­
lyamán megvizsgálja a községekben 
lévő gépeket és felveszi azoknak biz­
tosítását.

A titkári jelentés tudomásul vétele 
után, elnök előadja, hogy a gazdakör 
ügyészi tisztségét megbízásból dr. Eőry 
László ügyvéd intézte el, felhívja az 
igazgató választmányt, hogy e tiszt­
ség végleges betöltésére kérje fel, ille­
tőleg válassza meg továbbra is dr. 
Eőry Lászlót. Az igazgató választmány 
őt egyhangúlag a kör ügyészévé vá­
lasztja meg. Dr. Eőry László köszö­
netét mond a bizalomért és Ígéri, hogy 
tőle telhetőleg iparkodik a beléje he­
lyezett bizalomnak eleget tenni és azt 
kiérdemelni.

Elnök előadja a nagyméltóságu föld­
mivelésügyi miniszternek a kisgazdák 
részére leendő tenyészállat beszerzése 
ügyében hozzá felterjesztett kérelemre 
érkezett leiratát, miszerint a miniszter 
valamely pénzintézetnél e célra 40000 
koronáig igénybe veendő kölcsönnek 
évenkint egy ötöd részszel csökkenő 
tőke után számítandó 2 százalékot a 
kamatfizetés megkönnyítése céljából öt 

j even át s ezen akció keresztülvitelé­
nek megkönnyítésére a kiosztás be­
fejeztével egy összegben 1000 koronát 
a tenyészanyagban részesített kisgaz­
dák javára segélyképen kiutalványoz.

A leiratot a választmány hálás kö­
szönettel veszi ugyan, de tekintve a 
vidékünkön a nagy szárazság folytán 
beálló takarmányhiányt, amiből kifo­
lyólag gazdáink még a meglévő állat- 
állományukat sem lesznek képesek 
kitartani, s igy újabb tenyészanyag 
beszerzésére sem gondolhatnak, de 
másrészt a jelenlegi nehéz hitelviszo­
nyok folytán a 2 százalékos kamat 
megtérítés mellett is 4-5 százalékos 
kölcsön maradna, melynek elhelyezé­
sére a gazdakör vezetősége a jelen­
ben felelősséget nem vállalhat; elha­
tározza, hogy a jelzett okokból a ka- 
matmegtéritésre és külön engedélye­
zett 1000 korona segélyt nem veheti 
igénybe.

Ezután dr. Eőry László ügyész 
hosszabban ismerteti az életbelépte­
tendő végrehajtási novellát, amiből a 
gazdakör hitelét veszélyeztetve nem 
látja. Elnök, ügyésznek szives felvi­
lágosításáért köszönetét mond. Hand- 
lery Gusztáv jelzi, hogy a helybeli 
pénzintézetek tudomása szerint az uj • 
törvény életbeléptetésével a gazdák 
iránt a leghumánusabb érzülettel van­
nak, mely kijelentéshez csatlakozik 
Weiler Kálmán is. Forster Elek elnök 
kéri a jelenlevő érdekelteket a gazda­
kör nevében, hogy a jelenlegi súlyos 
gazdasági viszonyok között jóindula­
tukat a pénzintézetek meg ne vonják.

A folyó ügyek során elnök részle­
tesen festi ama szomorú körülménye- •

T .J .*’ SJ, ■ '• i * ‘. i ,
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kct melyek a nagy szárazság miatt 
beálló drágaság és takarmányhiány 
a gazdákra nehezednek. Jelenti, hogy 
6 már érintkezésbe lépett Zalaegerszeg 
vidékével a takarmány beszerzés ügyé­
ben, de onnan el nem fogadható ár­
ajánlatot kapott, indítványozza, hogy 
a gazdakör a földmivelésügyi minisz­
tert, az országos gazdaszövetséget ke­
resse meg és a takarmányszükséglet fe- 
dezhetésére és a mozgalom anyagi és 
erkölcsi támogatása céljából ké-je fel, 
szerezzen be a kör informátiót, hol 
es mily ái on lehetne a takarmány és 
gumós növényeket beszerezni és azok 
ingyenes vagy kedvezményes szállí­
tásáért is folyamodjék. Indítványozza 
továbbá, hogy a mozgalom támoga­
tására az egybegyült igazgatóválaszt­
mány küldöttségileg kerje fel a Ta- 
polczán időző megyei főispánt és a 
m. kir, pénzügyigazgatót. Az egyes 
kedvezmények a gazdakör láttamozása 
mellett adassanak meg. Egyúttal kö­
szönetét mond Szentmiklóssy Gyula 
főbírónak, ki a takarmány beszerzés 
után legelőször tett lépéseket. Elnök 
indítványát egyhangúlag elfogadjak és 
annak végrehajtásával az elnökséget 
megbízzák.

Fekete Gáspár körjegyző, községi 
megbízott, indítványozza, hogy min­
den községben írják össze minden 
terményből a kívánt szükségletet. Az 
indítványt elfogadják.

Weiler Kálmán a melasz beszer­
zését és etetését ajánlja a sárvári 
cukorgyárból. Titkárt megbízzák, hogy 
az ár és szállítás ügyében Írjon a ne­
vezett gyárnak.

Handlery Gusztáv indítványozza, 
hogy a takarmány kiviteli tilalom tár­
gyában forduljon a gazdakör a föld­
mivelésügyi miniszterhez. Az indít­
ványt elfogadják. Ugyancsak Hand­
lery Gusztáv kéri, hogy más élelmi 
cikkek beszerzése céljából kérjen a 
gazdakör árszabályt.

Forster Elek elnök indítványozza, 
hogy a kör kérelmezze a pénzügy- 
igazgatóságtól, a szárazság áltál súj­
tott tagjai részére az adóleengedést, 
vagy annak későbbi megfizetését. In­
dítványozza továbbá, hogy leginkább 
kisgazdákat sújtó szeszégetési törvény 
módosítása ügyében Írjon fel a minisz­
tériumhoz. A feli,at megszerkesztésére 
Weiler Kálmán, Handlery Gusztáv, 
Aranyod! János, Balogh István és 
titkárból álló bizottságot küldi ki, aki 
informátió szerzés céljából megkeresi 
a helybeli pénzügyőrség szemlészét is. 
glnök indítványára a gálic közvetítése 
után eső jutalékból titkár részére 100 
korona, pénztáros részére 2ő korona 
jutalmat szavaz meg a választmány, 
mint olyanoknak, kik e dologban igen 
sokat fáradoznak.

Az állatbiztosítás felvételének infor­
málása céljából annak szabályait a 
Tapolczai Lapokban közzé tenni hatá­
rozza.

A somogy vármegyei gazdasági egye­
sületnek, gépbeszerzésre tett ajánlatát 
örömmel fogadja a választmány és el­
határozza a felhívás kinyomatasát és 
körözését.

Elhatározza végül a választmány,

hogy a folyó évben is évkönyvszerü 
naptárt ad ki, a lehető legolcsóbban 
juttatva azt tagjai részére.

julius 26.

H I B B K.
Zalavármegye főispánja Tapolezán. Gróf 

Batthyány Pál, megyénk főispánja folyó hó 
21-en I apolczan volt és a járási szolgabirói 
hivatalt és a közigazgatási fogházat vizsgálta 
meg és a tapasztalt rendért elismerését fe­
jezte ki. Öméltóságát ez alkalommal felke- 
íeste a Tapolczavideki Gazdakör igazgató 
választmánya és Forster Elek gazdaköri el­
nök a kör nevében kérte Öméltóságát, hogy 
az aszály által sulytott gazdák segélyezése 
ügyében megindított mozgalomban a gazda­
kört támogassa. Öméltósága nyájas leeresz­
kedéssel fogadta a küldöttséget és tőle telhe- 
toleg a legnagyobb jóindulatáról biztosította, 
hogy a gazdakört segélyactiójában támogatni 
ingja. Öméltósága, kedves nejével, még a 
délelőtt folyamán Badacsonyba rándult, hon­
nan hajóval Keszthelyre utazott.

Dr. 1 hassy Gábor, Zalavármegye tiszti 
tóorvosa a múlt hét folyamán a járás köz- 
egészségügyét vizsgálta felül.

Esperesi kinevezés. Kéri Gyula szentbé- 
kállai plébános a monostorapáti i esperesi 
kerület helyettes esperesévé és tanfelügyelő­
jévé kineveztetett.

Hivatalvizsgálat. Odor Géza kir. tanácsos, 
zalavármegyei m. kir. pénzügyigazgató folyó 
hó 21-én a helybeli m. kir. adóhivatalt vizs­
gálta meg. Itt léte alkalmával felkereste a 
1 apolczavidéki Gazdakör igazgató választ­
mánya és kérte, hogy az aszály által sújtott 
kisgazdák adóleirás, vagy annak hoszabb 
időre leendő kamatmentes adófizetése ügyé­
ben benyújtandó kérvényüket jóindulatú fi­
gyelmébe vegye. Tanácsos ur a legjobb indu­
latáról biztosította a küldöttséget.

Kitüntetések a veszprémi káptalanban. 
Báró Hornig Károly veszprémi püspök Ő 
Excellenciájának felterjesztésére Ő Szentsége 
X. Fiús pápa dr. Rédey Gyula apát, veszpré­
mi őrkananokot pápai prelátussá, Néger Ágos­
ton apátkananokot, székesegyházi főesperest, 
pedig apostoli protonotáriussá nevezte ki.

Gyász. Cséby Ferenc veszprémi lakos, elő­
kelő iparos, folyó hó 21-én 82 éves korában 
meghalt. Az elhunytban Stephaneck János 
tapolczai kántortanitó ipát gyászolja.

Mit írnak helyettes főszolgabírónkról. 
Sümegi laptársunk az alábbi sorokban közli 
Karácsony Kálmán tb. főszolgabíró távozá­
sát Sümegről, aki jelenleg Tapolezán helyet­
tesíti Szentmiklóssy Gyula szabadságon lévő 
főszolgabírónkat, aki nyugdíjaztatása iránti 
kérelmét a vármegye közigazgatási bizottsá­
gához már beadta. „Karácsony Kálmán tb. 
főszolgabírónkat Tapolczára küldték, hogy a 
főszolgabírót helyettesítse. A helyettesítés 
hosszabb ideig fog tartani. Karácsonyban a 
tapolczai járás kitűnő, közigazgatási erőt nyer. 
Nemes ambíciójú, hivatásáért és a közönség 
javaiért lelkesülő férfiú, sokoldalú tisztjének 
minden csinját-binjgt értő. Tiszta fej, erélyes 
kéz nagy munkabírással, szinarany igazsá­
gossággal. Hanem azután súlyos, nagyon 
sülyos feladaj vár rá ott Tapolezán. Az a 
tüzes bor. amely a balatonmelléki bazaltku- 
pok tnehéből forr elő, nagyon tüzes ingerlé­
keny népet nevelt ott Tapolezán és vidékén. 
A korcsmái és utcai verekedések, dulakodá­
sok, késelések, sokszor emberhalállal végző­
dök, napirendbe^ vannak. Hej, ha Karácsony­
nak sikerül ezt a duhaj erőt megzaboiázni s 
a becsületes munkásság medrébe vezetni, bi- 
kóny áldásává válik annak a remek szép 
vidéknek. Mi erősen hisszük : sikerül, És ha 
valakinek sikerül: neki sikerül“ Ilyennek is­
mertük meg rövid idő alatt mi is helyettes 
főbírónkat, akit a járás főbírói hivatalának 
betöltésében bizonyára örömmel látna az 
egész járás. Tapolczára vonatkozó megjegy­
zését is sajnosán, de be kell ismernünk. Bár­
ha laptársunk jóslata beteljesednék.

Temető szentelés. Julius hó 19-én szép 
ünnep keretében, fényes segédlettel szentelte 
föl a Balatonedericsi uj temetőt Bognár Ká 
roly esperes, mely alkalommal sok nép gyűlt

össze a szomszédos falukból. Az ünnepély 
fényét dr. Eőry László ügyvéd által énekelt 
„Ur imája" cimü szóló éneke nagyban emelte. 
A keresztanyái tisztet Sólyomy Istvánná, báró 
Lippe Vilma úrnő volt szives elfogadni, ki­
nek vendégszerető házánál ünnepi ebéden 
vettek részt a felszentelést végző és segéd­
kező lelkészek és az otthelyi előkelőség. 
Memento móri 1

Ingyen beszélgetés a balatoni körtele­
fonon. A kereskedelemügyi miniszter a bala­
toni szövetség előterjesztésére a balatoni kör­
telefonhálózatba bevont városok és községek 
egymásközti forgalmára nézve elrendelte, 
hogy Aliga, Almádi, Balatonberény, Balaton- 
földvár, Balatonfüred, Boglár, Fonyód-fürdő­
telep, Gyenesdiás, Hencse, Keszthely, Lepsén- 
Polgárdi, Szántód, Szentkirályszabadja, Sió­
fok, Veszprém és Székesfehérvár távbeszélő 
központok bármelyikének előfizetője jogosítva 
va/i arra, hogy a megállapított környékbeli 
előfizetési díjért külön beszélgetési díj föl- 
számitása nélkül válthat beszélgetést. A be­
szélgetési idő egynél 5 perc. A távbeszélő 
felállítását a vármegye bizottsági közgyűlése 
elhatározta, felhívta Tapolcza községet is, 
magánelőfizetők gyűjtésére, melyet a község 
főjegyzőjénél kell bejelenteni. Az előfizetési 
dij egy évre magánosoknak 240 korona, 
hatóságoknak, hivataloknak, jótékonyczélu 
intézeteknek stb. 120 korona, nyilvános jel- 
jegíi helyiségeknek 360 korona.

Badacsonytomaj nagyközség. Mint hall­
juk, Badacsonytomaj nagyközséggé leendő 
átalakulására a szükséges lépéseket megtette. 
Az ehhez szükséges kellékek megvannak, a 
község az anyagi áldozatot is kész meghozni, 
s Így mi akadály sincs, hogy az átalakulás 
megtörténhessék.

Panaszkodnak a gazdaasszonyok. Álta­
lános a panasz, hogy a helybeli mészáro­
sok a hús nyomtatékául óriási csontokat ad­
nak. Jövő számunkban részletesen kimutat­
juk, hogy mennyi csontot illik nyomtatókul 
adni.

Az ál-vincellériskolái igazgató. Horváth 
Károly csavargó, akinek csalásairól múlt 
számunkban megemlékeztünk, mint halljuk 
több helyen a könnyenhivőktől szénkénegre 
előleget vett fel. A becsapottak most a po­
zsonyi és tapolczai vincellériskolához fordul­
nak, tévesen, panaszaikkal. Aki kárt szenve­
dett, feljelentései küldjé a csurgói jbiróság- 
hoz, mert tudtunkkal oda vitték a jómadarat.

Felülfizetés. Az önkéntes tűzoltó-egyesü­
let mulatságára Kemény Mór utólag 2 koro­
nát fizetett fölül. Fogadja érte az egyesület 
köszönetét.

Égő láp. A múlt hét folyamán Balaton- 
Ederics község határában lévő száraz lápot 
valaki felgyújtotta. A tüzet csak a Lesencze 
patak vizének reávezetésévei tudták eloltani, 
mégis mintegy 3 hold területen a láp leégett.

Balaton. Ennek a csinos formájú, ízlésesen 
kiállított és jól szerkesztett folyóiratnak har­
madik száma ismét bő, kedves és tanulságos 
tartalommal jelent meg. Tiszta illusztrációk 
tarkítják a szöveget, mely a legutóbbi bala- 
tonszövetségi közgyűlés referádjával kezdő­
dik ; utána Mészöly Gyula lelkes cikkét olvas­
suk „A Balatonért“, majd a balatonfüredi 
források, aztán a kőröshegyi templom ismer­
tetése következik. Dr. Óvári Ferencz az or­
vosokhoz intéz egy gyakorlati érdekű felhí­
vást ; Wenninger Mátyás pedig a törpe har­
csának káros voltát mutatja ki. Apróbb köz­
lemények és értesítések zárják be a gazdag 
tartalmú számot. A lapot a szövetség tagjai 
tagilletménykép kapják ; másoknak 5 korona 
az előfizetés, melyet Siófokra kell küldeni.

Verekedések. Badacsonyban Ferencz Ist­
vánt Magyar Gyula, Kisörshegyen Orosz Jó­
zsef vincellér Szencz Józsefet, Lábdi hegyen 
Kamon Józsefet Zsidó Károly verte el, úgy, 
hogy sebesültek 14—20 napig nyomták az 
ágyat. A verekedőket a helybeli járásbíró­
ságnál följelentették.

„Kis kiráduló“ címen jelent meg a Bala­
toni szövetség kiadásában egy kicsinyke 
füzet, mely hasznos tájékoztatót nyújt az 
aligai, siófoki, balatonföldvári, balatonfüredi 
és almádi-i fürdő vendégek részére. A füzetet 
20 filléres levélbélyegert bárkinek megküldi 
a „Balaton" szerkesztősege Siófokon.
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Tito Kisapátiban. Tegnap reggel 8 órakor 
Kisapáti déli részén Sípos Janos haza eddig
ismeretlen okból kigyuladi es a szalmate ő
leégett. Szerencse, hogy a hrz a kozs g 
réslén magánosán állott, me't ha feljebb van 

a tűz, az északi szél mellett a nagy s 
sagban az egész falu leéghetett volna. A ház 
biztosítva volt. A tűz oltására segítségre ment 
a gyalakeszi-i és_ a tapolczai tűzoltóság is 
egy-egy fecskendővel.

Gyújtogatás boszúból. Gángó Julianna, 
Goldmann Sándor pincemesternél volt szol­
gálatban, dr. Deák Jenő 01 vos hazaban. Folyo 
hó 22-én délután óriási szélben most mai 
másodszor gyújtotta fel Gángó Julianna dr 
Deák Jenő orvos udvarán raktározod pieselt 
szalmát. Szerencsére, hogy mindkét alkalom­
mal a gyorsan érkezett segély locahzalta a 
tüzet, de a nagy szélben és szárazságban ki­
számíthatatlan kárt okozhatott volna a tűz 
tovább terjedése. A gyujtogato leány, kit a 
bíróság vett pártfogásába, a kihallgatás során 
azt vallotta, hogy a gyújtogatást boszubol 
tette, amiért, tekintve még a szélvész es szá­
razság körülményét, bizonyára el lopna ven- 
méltó büntetését.

Szilágyi és Diskánt miskolci gépgyáros 
cég kitűnő borsajtóira, valamint legújabb 
„Villám“ centrifugális bogyózó és zúzógépére 
felhívjuk olvasóink ti gyeimé... Kiemelendok 
különösen a cég által feltalált es készített 
„Kossuth", „Kincsem" és „Hegyalja borsaj­
tók, nemkülönben a nagyüzemü preseleshez 
készített „Rákóczy“ kettős kosaru saitok, 
amelyeknél a régi világ fából készített présé 
zseniálisán egyesítve van a modern technika 
vívmányaival. A sajtó felső részé acél, also 
része laszevkezet. Ennélfogva a must sehol 
sem érintkezik vasrészekkel, hanem csak lá­
vái ami a must színét, izét, zamatját nem 
befolyásolja. A törkölyt sem kell osszevag- 
dalni hanem kisebb darabokban is könnyen 
ki lehet venni. Az 1901. évi temesvári, az 
1902. évi egri, a pozsonyi 11. mczögazdasagi 
és az 1906. évi nagyváradi kiállításon a cég 
borsajtói első díjjal, aranyéremmel, az 1907. 
évi pécsi kiállításon aranyérem es díszokle­
véléi lettek kitüntetve. A cég ízléses árjegy­
zékét kívánatra minden érdeklődőnek meg­
küldi.

A zsenge emberi csemete fejlődése. Mind­
nyájan ismerjük azt a hasonlatot, mely a kis 
gyermeket, a növényi csemetével hozza pár­
huzamba. Ezt a kertész óvja hidegtől, meleg­
től széltől és vihartól, ápolja, öntözi, tiszto­
gatja gondoskodik termékeny talajról, hogy , 
nőj jön és fejlődjék. Az emberi csemetet az 
anyai gond védi az ártalmaktól és gondos­
kodik gyarapodásáról, szeretetenek önzetlen 
melegével — éjjel és nappal. Ne^ feledje el 
az anya, hogy csemetéjének táplálására sem­
mi sem jobb, célszerűbb és biztosabb, mint 
az a régi, egyszerű es természetes Nestle 
liszt, a hagyományos tejeskásának tökélete­
sített formája.

Vasúti menetrend 7upolczáról Ukkfeié: 
Reggel 4 óra 42 perckor, mely az ukki csat­
lakozással 8 óra 41 perckor Zalaegerszegre, 
a czelldömölki csatlakozással délután 2 ói a 
10 perckor Budapest keleti pályaudvarra ér. 
Délelőtt 9 óra 28 perckor a czelldömölki 
gyorsvonathoz csatlakozással este 9 óra 05 
perckor, személyvonattal pedig este / óra 10 
perckor érkezünk Budapest k. p. u. Délután 
5 óra 11 perckor induló vonattal este 9 óra 
13 perckor Zalaegerszegre és másnap reggel 
7 óra 25 perckor Budapestre érkezünk. 7a- 
polczáról Keszthelyen át Budapestre: Reggel 
4 óra 29 perckor, e vonat csatlakozással bir 
a déli vasút gyorsvonatához, mely délelőtt 
10 óra 12 perckor érkezik Budapest déli vasút 
állomásra. Délelőtt 9 óra 40 perckor induló 
vonat csatlakozik a 8 óra 10 perckor Buda­
pestre érkező vonathoz. Délután 1 óra 1 < 
perckor induló vonat csatlakozik a Buda­
pestre este 8 óra 40 perckor éikezó gyors­
vonathoz. Nagykanizsára érkezik: a lapol- 
czáról reggel 4 óra 29 perckor induló vonat 
8 óra 26 perckor, a délelőtt 9 óra 40 perc­
kor induló vonat 1 óra 33 perekor és a dél-

Tapolcza, 1908.
TAPOLCZA1 LAPOK julius 26.

[ után 5 óra 30 perckor induló vonat este 9 
óra 45 perckor.

Hajómenetrend a Balatonon. Junius 1-től |
' június 30-ig Boglár—Révfülöp, Badacsony j 
; Fonyód és vissza a következő hajójáratok ! 

lesznek : Boglárról Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp­
ről Badacsonyba reggel 7 óra 55 perckor, 
délben 1 órakor és este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Fonyódra csak junius 20-tól 
kezdve közlekedik és pedig reggel 8 óra 55 
perckor es délután 2 óra 50 perckor. Ugyan­
ez időtől kezdve Fonyódról Badacsonyba in­
dul délelőtt 9 óra 25 perckor és délután 4 

I órakor. Badacsonyból Révfülöpre indul dél- 
I előtt 9 óra 50 perckor és délután 4 óra 30 
j perckor. Révfülöpről Boglárra indul reggel 6 

óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 50 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor. E hajóközleki • 
désnek a budapesti és nagykanizsai vona­
tokhoz összeköttetései vannak.

KÖ2GA2BASÁS.

Ki akarja állatait biztosítani ?
A Tapolczavidéki Gazdakör elvállalta az 

állatbiztosító szövetkezet képviseletét és a 
legutóbbi gyűlésén tárgyalta is azt, de a kö­
zönség tájékozása céljából ismertetni kivanta 
a biztosítás feltételeit, amit gazdáink érdeke­
ben az alábbiakban hozunk.

1. §. Biztosításra elfogadtatnak 6 hónap­
nál idősebb — 12 évesnél nem öregebb — 
szarvasmarhák (bivalyok is); továbbá 1 éves­
nél idősebb lovak 14 éves korig.

2. §. A biztosításra ajánlott állatok a biz­
tosítás elfogadása előtt rendszerint állatorvos 
által megvizsgálandók és megbecsülendők; 
a biztosításra ajánlott állat biztosítási érté­
két azonban a biztositó szövetkezet állapítja

mtHa valamely állat biztosítása előleges becs­
lés nélkül fogadtatott volna el, kár esetén, a 
biztosítási érték a kereskedelmi törvény 470.
§-a értelmében az állat valódi vagyis azon 
értékének megfelelőleg állapítandó meg, melyet 
az állat a kár beállása előtt képviselt. A biz- 

j tositási értéket meghaladó esetleges érték- 
I többlet kártérítés tárgyát nem képezi.

Hizómarhánál a biztosított értek a hizla­
lás! időtartam alatt hónapról-hónapra az alap­
értéknek legteljebo 6-6 százalékával fel­
emelhető. ,

A megállapított biztosítási érték 80 /„-a 
képezi a kártérítés tárgyát, 20", 0 erejéig a 
kockázatot a biztosított fél viseli.

3. §. A biztosításból ki vannak zárva a 
biztosítás bejelentésekor lesoványodott (rossz 

! conditióban lévő), beteg, betegségre gyanús,
I továbbá oly hibában szenvedő állatok, mely 
I hiba azok használhatóságát hátrányosan be- 
, folyásolj a.

A biztosítás felvétele idejében ragadós be- 
: tegséggel fertőzött községek területén elhe- 
! lyezett, vagy az ily betegségekkel fertőzött 
i községekből származó állatokra nézve a biz- 
! tositási kockázat ezen fertőzött betegségekből , 

eredő károkra az utolsó elhullástól számított i 
30 napon, illetve a hivatalos zárlat teloldá- 
sától számított 5. napon túl vesszi kezdetét.

A biztositó társaság által külön elrendelt 
és állatorvos által szabályszerűen eszközölt 
védoltásnál azon betegségre nézve, mely 
ellen az állat beoltatott, a szövetkezet kár­
térítési felelőssége az oltási műtéttel veszi 
kezdetét.

4 §. A biztosított fel köteles a becslési- 
és vizsgálati költség fejében 20 drb. állat- 
állományig darabonkint 50 fillért, 20 dara­
bon felüli minden darab állatért 40 darabig 
30 fillért és az ezen felüli minden darab 
állatért 20 fillért a biztosítási ajánlat kiállí­
tásakor az állatorvosnak vagy az ügynök­
nek nyugta ellenében megfizetni, közvetlen 
bejelentésnél pedig az ajánlattal egyidejűleg 
a szövetkezetnek megküldeni.

A biztosított lél köteles a díjszabás sze­

rinti biztosítási dijakat és esetleges pótdijat 
a biztosítási ajánlat elfogadása után azonnal 
megfizetni. A dijak Budapesten fizetendők, 
jogosítva van azonban a szövetkezet a dija­
kat a helyszínen is beszedetni.

5. §. A biztosítás csakis az állat elhullása, 
vagy szükségessé vált kényszervágása ese­
tére köttetik és pedig ha az elhullás, kény­
szervágás: a) betegség, b) baleset, c) tűz­
kár folytán következett be, illetve válik szük­
ségessé. Kényszervágás a biztositó társaság 
beleegyezése nélkül csak azon esetben esz­
közölhető ha a betegség, melyben az állat 
szenved, vagy a baleset, mely azt éri, an­
nak életét közvetlenül veszélyezteti. A szö­
vetkezetnek joga van a biztosított állat érté­
kesítését állatorvosi szakvélemény alapján 
elrendelni, ha az oly betegségben szenved, 
mely annak életét, ha nem is közvetlenül, 
veszélyezteti. A biztosított fél köteles a szö­
vetkezet által elrendelt értékesítést foganato­
sítani, mit ha tenni elmulasztana, kártérítési 
igényét azon állatra nézve elveszti.

Lépfenében történt elhullásoknál kártérítés­
nek csak akkor van helye, ha a szarvas- 
marha az elhullást megelőzőleg egy éven be­
lül lépfene ellen beoltatott és az oltást iga­
zoló állatorvosi bizonyítvány az elhullást 
megelőzőleg a biztositó társasághoz beérke­
zett. A lépfene elleni védoltások évenktnt is- 
métlendők.

A tűz által okozott károkra csak azon eset­
ben terjed ki ezen biztosítás, ha a biztosított 
fél összes állatállománya 10 darabnál keve­
sebb, valamint oly esetben, ha az áHatok tűz­
kár ellen más biztositó társaságnál biztosítva 
nincsenek. Bármely okból beállott értékcsök­
kenés sem biztosítás, sem pedig kártérítés 
tárgyát nem képezi.

6. §. Rosszhiszemű eljárás vagy gondat­
lanság által a biztositó társaság érdekeit ve­
szélyeztető feleknek biztosítása a biztosítási 
év folyama alatt a biztositó társaság által 
bármikor megszüntethető ; a még hátralékos 
időre járó biztosítási dij azonban a félnek 
visszatérítendő.

('Folytatás következik.)

A KÖZSÉGHÁZÁBÓL
Tapoleza nanyközség elöljáróságától.

69/V.

Hirdetmény.
Tapolcza nagyközség elöljárósága 

közzé teszi, hgy a község vasúti ven­
déglőt (restaurátió) szándékozik építe­
ni a vasút szomszédságában az ut mel­
letti sarokra, s e célból árlejtést hirdet 
az egész építkezésre.

Az épületnek az államépitészeti hi­
vatal által jóváhagyott tervrajza a köz- 
igazgatási jegyzői hivatalban megte­
kinthető.

A szükségelt helyiségek közül ki­
emeljük, hogy
az étterem minimum . . 51 □ m.
egy ivószoba „ . • 30 □ „
a többi helységek a tervrajz mérete 
szerint építendők.

Az építkezés legkésőbb 1909. évi 
junius hó 1-én befejezendő és átadandó.

Csak szabályszerűen kiállított és pe­
cséttel lezárt, sértetlen borítékban el­
helyezett ajánlatok fognak tárgyalás 
alá vétetni, melyek alulírott főjegyző­
nél adandók be, szeptember 1-én déli 
12 óráig.

A beérkezett ajánlatok 1908. évi 
szeptember 2-án délután 4 órakor fog­
nak felbontatni, melyen az ajánlattevők 
megjelenhetnek.

Ajánlattevők ajánlatukkal a végle­
ges döntésig kötelezettségben marad­
nak.

-
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Csak arra képesített iparos vagy vál­
lalkozó pályázhat.

Tartozik vállalkozó a szükségeseket 
magyar gyártmány utján előállítani.

Az elöljáróság előtt ismeretlen pá­
lyázó tartozik megbízhatóságát az ille­
tékes iparkamara bizonyítványával iga­
zolni.

Az épület 1909. évi junius hó 1-én 
vétetik át ellenszakértő közbejötté mel­
lett ; kifizetés az építkezés arányában 
történik.

Az elöljáróság az ajánlatok között 
szabadon választ az árakra való tekin­
tet nélkül.

A község a tervrajz és költségve­
tésért nem fizet dijat.

Tapolcza, 1908. julius 25.
Horváth Jenő

főjegyző.

Tapolcza, 1908.

1044/908.
Hirdetmény.

A távbeszélő (telephon) felállítása 
a vármegye bizottsági közgyűlése ál­
tal véglegesen elhatároztatván, immár 
a magán előfizetők gyűjtése van napi­
renden. Magán előfizetők szándékukat 
nálam augusztus 6-áig bejelenthetik, 
az összes tudnivalók pedig a főszol- 
gabiróságnál állanak rendelkezésre.

Tapolcz, 1908. julius 24.
Horváth Jenő

főjegyző.

a a rP 1 a o i a I a
julius 26-tól.

li i s z t:
Búza: D. 0 1 2 3 4 5

42 42 40 38 36 34 22 korona.

Rozs: I. II. V. K.
36 34 16 14 korona.

Tengeri: Liszt kása dara
22 24 20 korona.

Gabona
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya
26 23 17 17 17 7 kor.

APRÓ HIRDETÉSRE.

Egy padlás és egy magtár-
helyiség özv. Lessner Józsefné-féle 

házban, előnyös föltételek mellett bér- 
beadatik. Bővebb felvilágosítást ad a 
Tapolczavidéki Gazdasági Takarék- 
pénztár igazgatósága.

TAPOLCZA! LAPOK julius 26.

HIRDETÉSEK.

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő Ügynöksége

T a p o 1 c z a.

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség 
becses ügyeimébe olcsó kamatú készpénz- 
kölcsöneit, u. m.: közönséges vagyis ál­
landó kamatú kölcsönt G és 5 és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7 — 6 fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becsérték háromnegyed értékéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
csereiek át olcsóbb kamatuak'a.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi beesübizonyitvány.

Level- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgai. Levelekhez 2ü fillér válaszbélyeg csa­
tolandó.

3135/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Id. Leszner József tapolczai bej. cég végre­
hajtatnak Dr. Eőry László tapolczai ügy­
véd kirendelt ügygondnok által képviselt

ismeretlen tartózkodása Kovács Mihály és 
neje Németh Rozália végrehajtást szenvedők 
elleni 884 korona 59 fillér és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében az árverés a tapol­
czai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­
tóság területén lévő a tapolczai 3840. sz. 
tjkvben t 5057/b. hrsz. alatt a végrehajtást 
szenvedők nevén álló mogyorósdombi szán­
tóföldre 118. korona, — a tapolczai 1860. 
sz. tjkvben f 907/b. hrsz. a. ^felvett ugyan­
azok nevén álló ház, udvar és kertre (ke- 
menczéknél)., azonban a C. 1 2. sorszám
alatt Németh György és neje javára bekeb- 
lezett haszonélvezeti jog fenntartásával, 800 
korona ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendeltetik és erre határidőül

1908. évi augusztus hó 24-ik napjának 
délelőtt 10 órája

alulír1 tkvi hatósághoz kitüzetik és hogy a 
megjelölt ingatlanok a megállapított kikiál­
tási áron alul nem fognak eladatni a fent 
jelzett nyilvános árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a birói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál betekinthetők.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1908. junius hó 7-én.
Papp, kir. járásbiró.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOÜ

Látképes levelezőlapok
az egész Balatonvidékről,

iró- és rajzeszközök, üzletikönyvek, 
ifjúsági iratok, szépirodalmi és képes­

könyvek kaphatók:

L Ő W Y B. ‘S.;r TAPOLCZA.
000000000000000000000000300000000

KÉT SZOBÁS LAKÁS kiadó, októ­
ber 24-étől, Balázs Lajosnál.

KÉT fiú tanoncnak felvétetik. Cim 
a kiadóhivatalba.

EGY FIÚ TANONCNAK felvétetik 
Eibeschütz Adolf kávéházában Ta­

polczán.

Tisztelettel értesítem Tapolcza város és vidéke közönségét, 
hogy Tapolezan, Petőfi-utea 25. szám alatt

KÁDÁR-MŰHELYT
rendeztem be.

Elvállalok minden e szakmába vágó uj és javítási 
munkákat, készítek uj hordókat, kádakat erős 
és tartós kivitelben, bármily nagyságban, valamint a borkezelés 
és szüreteléshez szükséges összes eszközöket.

Raktáron tartok kész hordókat, puttonyokat, sajtárokat, 
szitákat és több e szakmába vágó dolgokat.

Javítások tartósan, erősen és olcsón 
eszközöltetnek.

Midőn a t. közönséget kifogástalan munkáról és lelkiismere­
tes kiszolgálásról biztosítom, kérem szives pártfogását.

Tisztelettel

KÁRÁJL ISTWÁH,
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Tapolcza, 1908. Julius 26.

R EIS Z MANÓ
ele-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, templom, 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb árak 
mellett.

SZOLLÁB GÁSPÁR I
épület és műlakatos

IS Tapolcza. Arany János utca. 5,
- A zárda-kert átellenében.

Készít minden e térén előforduló épü- jj 
letvasalást, modern takaréktüzhelye- ? 
két, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat jj 
és vaskapukat. 5

1 Elfogad szivattyús kutak felállttá- ■
6 sát és javítását, borfejtő, szénkéne- *
6 gező és permetező gépek javítását „ 
g a lehető legjutányosabb árak mellett, j

.....H ... .... 11« u .. v . ■ ■■ “ 1 - J, i*,-- 7 iíiKi - i

KOCSY FERENCZ
szó befestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést, valamint 
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Topolee (Főtér.)

Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony-csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy Üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

Íauk Vilmos
vaskereskedése

111 TAPOLCZA. .............-
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szőlőkezeléshaz szükséges gépekből u. in:

és lepkefop lámpái,
továbbá a legna­
gyobb választék

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

szőlőprésekből
jó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

Állandó nagy raktár;

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

. orsz. gazd. kiállítás, Pozsony. I. dij aranyérem. 1906. Nagyvárad, I. 
díszoklevél. 1901. temesvári kiállítás, 1. dij, díszoklevél. 1907. évi pécsi 

kiállításon aranyérem és díszoklevél,
Leguj abb rendszerű köny ökszerkezetü

BORSAJTÓK
Kossuth, Kincsem, Hegyalja, Mabtlle 
és Acélorsós, a magyar bortermelők 

legkedveltebb borsajtói.

Legújabb R á k 6 c z i-rendszerü

kettős ko$aru sajtók
nagyüzemi! préseléshez.

Főelőnye : fl must sehol sem érintkezik vasrészekkel I 
Egyszerű kezelés I óriási erőkifejtés I R törköly egy 
darabban és könnyen kivehetői Egy ember által 

könnyen kezelhető. I

Szőlőzuzők é$ bogyőzók. „VILLÁM" legújabb 
centrifugális bogyózó- és zúzógépek.

SZILÁGYI és DISKANT
gépgyáros, MISKOLC.

Árjegyzék ingyen.

Elsőrendű
minőségű FALITÉGLÁT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGflÁCZ
tahi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T A 13, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

MIT IGYUNK V
hogy egészségünket megóvjuk, mert! 
csakis a természetes szénsa-j 
Tas ásványvíz erre a legbiztosabb óvó­

szer.

Minden külföldit fölülmúl
lit* >2t :ili tei* ni é- 
stetes M /z é 11- 
stivtt.il vizek királyu :

a mohai AGNES
Kedyelt bor viz!

F0rr3S klilleiiiiiimii nagy éremmel 
m kitüntetve.

~ Kitűnő asztali, bor- és 
• gyógyvíz, 11 »yoinor- 

vg-ént, rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő használata valódi jildtiH
n gyomorbujGáoknak.

Főraktár Zalamegye és vidéke részére : HOFFMANN JAKAB FIA cégnél Keszthelyen.

Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt u.-i|>h?tt<>;
Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.
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